



习近平同肯尼亚总统鲁托会谈

新华社北京4月24日电 (记者董雪、邵艺博) 4月24日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的肯尼亚总统鲁托举行会谈。两国元首一致同意将双边关系定位提升至新时代中肯命运共同体。

习近平指出,建交62年来,中肯双方始终相互尊重、相互支持,传承中非友好合作精神和丝路精神,推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。中肯关系提升至新时代中肯命运共同体,是双方的战略选择。中方愿同肯方一道,顺应历史潮流和时代大势,打造新时代全天候中非命运共同体典范,引领中非关系发展和全球南方团结合作。

习近平强调,构建命运共同体是相互尊重、平等相待、互利共赢、“同舟共济”的大道正途。中肯双方要继续坚定支持彼此维

护国家主权、安全、发展利益,坚定支持彼此探索符合本国国情的发展道路,深化治国理政经验交流,做现代化道路上的同行者和真朋友。共建“一带一路”是两国合作的亮丽名片,要加强常态化政策沟通,推动高水平互联互通,促进可持续贸易畅通,探讨多元化资金融通,赓续世代友好民心相通,做高质量共建“一带一路”的引领者。中国超大规模市场始终对肯尼亚优质产品敞开大门,中方鼓励更多有实力的中国企业赴肯投资兴业。作为全球南方重要成员,中肯两国要以实际行动坚定捍卫以联合国为核心的国际体系,推动共商共建共享的全球治理,践行真正的多边主义,推动构建平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

习近平指出,无论国际风云

如何变幻,中国真实亲诚对非政策理念不会变,中非患难与共、守望相助的初心不会变,中非合作共赢、共同发展的根本宗旨不会变。中国言必信、行必果,愿同包括肯尼亚在内的非洲国家一道,推动中非合作论坛北京峰会成果形成更多早期收获,更好惠及非洲人民,继续发出中非联合自强、团结协作的时代强音,推动以高质量中非合作引领全球南方合作。

习近平强调,关税战、贸易战没有赢家。中国不惹事也不怕事,愿同世界各国一道,通过团结合作应对各种挑战,维护自身正当权益,维护国际贸易规则,维护国际公平正义。

鲁托表示,肯中始终坚持真诚相待、互利共赢,两国合作有着共同愿景,坚持以人民为中

心。

会谈后,两国元首共同见证签署共建“一带一路”、高科

技、人文交流、经济贸易、新闻

传媒等领域20项合作文件。

双方发表《中华人民共和国和肯尼亚共和国关于打造新时代全天候中非命运共同体典范的联合声明》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为鲁托和夫人蕾切尔举行欢迎仪式。

鲁托抵达时,礼兵列队致敬。

习近平同鲁托登上检阅台,军乐团

奏中肯两国国歌,天安门广场鸣放

21响礼炮。鲁托在习近平陪同下

检阅中国人民解放军仪仗队,并

观看分列式。

当天中午,习近平和彭丽媛

在人民大会堂金色大厅为鲁托夫

妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

第十八期「怀川大讲堂」举行 李亦博出席 申兵作专题辅导

动态

焦作晋城开展公共资源交易服务跨区域战略合作

本报讯 (记者全伟平) 近日,焦作市公共资源交易中心与晋城市公共资源交易中心签署公共资源交易平台战略合作框架协议,推动焦晋两地公共资源交易市场一体化建设,持续优化营商环境,助力全国统一大市场建设。

根据协议,双方将聚焦四大核心领域进行合作。其中,在远程异地评标方面,将建立远程异地评标协作机制,互享评标场地、专家资源,实现评标专家、交易场地及设施跨区域共享,提升资源配置效率;

修武:“以旧换新”激活消费新动能

本报记者 宁江东
本报通讯员 范燕彬 郭秦森

4月21日,走进修武县红月亮家电有限公司(京东电器)的家电卖场,墙上张贴的“政府补贴以旧换新”标识格外醒目,消费者手持旧家电折价单,穿梭在琳琅满目的商品之间,精心挑选心仪的旧物。

“这台原价7999元的一级能效空调,享受政府补贴后,6399元就能拿下,一下子省了1600元。”刚刚完成交易的李先生满脸笑意,难掩喜悦之情。这样火热的消费场景,正是修武县实施消费品“以旧换新”政策成果的鲜活写照。

“我们严选信誉度高、服务能力强的商家参与活动,就是要让群众买得安心、放心。”修武县商务和工业信息化局党组成员、副局长王富国说。通过经营规模、产品质量、资金

(下转A02版④)

神舟二十号载人飞船发射取得圆满成功

中国载人航天开启第20次神舟问天之旅

新华社酒泉4月24日电 (记者李国利、黄一宸) 神舟二十号载人飞船发射4月24日取得圆满成功,中国载人航天在“东方红一号”发射55载之际开启第20次神舟问天之旅。

当日17时17分,搭载神舟二十号载人飞船的长征二号F遥二十运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟二十号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道。目前,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍,飞船入轨后,将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接,神舟二十号航天员乘组将与神舟十九号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站工作生活期间,神舟二十号航天员乘组将在空间生命与人体研究、微重力物理科学、空间新技术等领域开展多项实验(试)验与应用,进行多次出舱活动,完成空间站碎片防护装置安装、舱外载荷和舱外平台设备安装与回收等任务。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第5次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第35次发射任务,截至目前,我国已有26名航天员、41人次进入太空执行飞行任务。

这次任务也是长征系列运载火箭的第571次飞行、神舟飞船的第20次飞行。



聚焦财政预算管理 提升依法监督能力 市十四届人大常委会 第二十次会议举行专题讲座

本报讯 (记者杜玲) 为进一步增强人大预算审查监督和国有资产管理、政府债务管理监督实效,4月23日,市十四届人大常委会第二十次会议采用联组会议形式,举行财政预算管理专题讲座。市人大常委主任李民生,副主任李平启、陈泓、李培华、王家鹏和秘书长申文燕出席。

讲座中,市财政局局长陈宁围绕政府预算管理、国有资产管理、政府债务管理、财政运行情况四项重点工作进行了系统深入讲解。讲座既立足专业视角解读政策法规,又结合我市财政工作实际分析典型案例,为人大常委会组成员和代表依法开展财政监督提供专业指导和实践参考。

这是市十四届人大常委会首次在常委会会议期间举办专题讲座。大家表示,通过此次学习,深化了对财政预算管理工作的认识,提升了专业监督能力,为更好履行财政预算审查监督职责奠定了基础。①5

市政协召开委员企业家座谈会 共谋高质量发展新举措

本报讯 (记者徐金华) 4月24日上午,市政协召开委员企业家座谈会,邀请部分委员企业家面对面座谈,共谋高质量发展新举措,这是贯彻落实全市民营企业家座谈会精神、团结凝聚企业家力量服务发展大局的具体实践。市政协主席宫松奇出席会议并讲话,副主席乔学达、秘书长黄晓平出席会议。

会前,市政协成立调研组先后到中站区、武陟县、沁阳市,走访调研委员企业发展情况,听取企业发展诉求和意见建议,协调解决企业实际困难。

会议传达学习了习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神以及市委书记李亦博在全市民营企业家座谈会上的讲话精神。来自经济、科技、文化艺术、工商联、青联等界别的委员企业家,围绕产业转型、科技创新、惠企政策、降本增效等踊跃发言,既提出企业发展过程中面临的困难和问题,也为全市经济高质量发展建言献策。

宫松奇认真倾听、仔细记录。他强调,委员企业要当高质量发展的“新锐”,(下转A02版①)

抗旱浇麦进行时

武陟:智慧春管助力农业增产增效

本报讯 (记者董柏生 通讯员李梦茹) 眼下正值小麦孕穗期,也是水肥需求高峰期。4月22日,记者在武陟县北郭乡岳马蓬村保红农业专业合作社的高标准农田里,看到一根根预埋在地下的半自动伸缩式喷灌设施正伸出来,向麦田均匀喷水,为绿油油的麦苗送去“及时雨”。

“这种半自动伸缩式喷灌设备,最大的优点是使用时通过水压将喷头升到地面所需的高度,浇完地可以伸缩到地下50厘米,不影响地面机械化耕作。”合作社负责人岳保红介绍。

2020年,在武陟县农业农村局的扶持下,王保红的合作社投资150余万元将1000余亩流转的土地全部改造为高标准农田,并配备了一整套灌溉设备,种粮增收的底气越来越足。

“过去浇地全靠漫灌,一天一人只能浇十来亩,浇一遍电费得1万多元,人工费也得万把块。现在使用半自动伸缩式喷灌设备,能省将近一半水,3天就可以浇一遍,还大大节省了劳动力。”岳保红说。

武陟县嘉应观镇二铺营村种粮大户张国联也用上了农业“黑科技”。这几天,利用3台卷盘式喷灌机,他的960亩麦田只用4天时间就浇了一

遍水。

“卷盘式喷灌机浇地十分方便,它在喷洒作业过程中能自动移动和停止,使用时只需要打开开关、定好时间就不用管了,很方便。”张国联说,“原来浇一亩地用80立方米水,现在只用50多立方米,而且比人工浇地快4倍,不算电费,光人工支出就能省下几千元,浇得还更匀、更透,增产增效稳拿在手里。”

记者了解到,针对当前小麦苗情长势和气候特点,武陟县以“控旺长、防干旱、防病虫草害”为重点,抢抓有利时机,(下转A02版②)



4月24日,解放区农业农村局组织开展小麦重大病虫害统防统治暨“一喷三防”工作。该区通过“政府购买服务+统防统治”模式,防控小麦种植面积近800亩,助力夏粮丰收。

本报记者 贾蓝 摄

“1351”,汇聚奋进的磅礴力量

——看沁阳高质量党建如何引领高质量发展

“赢”为主题的科技合作签约仪式引发业界关注;“基础研究+技术攻关+产业应用”全链条创新生态推动“科技—产业—金融”良性循环。该市创新链赋能产业链正在激起发展新活力。

全领域“谋”项目,谋划储备优质项目200个以上、总投资450亿元以上;全周期“推”项目,加快推进投资20亿元的晋控天庆氢气提纯联产多元醇等35个项目建设,确保投资5亿元的涵翔新能源风电叶片螺杆螺母

智能化制造等40个项目竣工投产,2025年实施省、焦作市、沁阳市重点项目200个以上,年度完成投资110亿元以上;全链条“引”项目,力争全年新引进超亿元项目18个以上,到位省外资金突破100亿元……项目建设蓄势夯基,该市正在培育发展新优势。

和顺源四大怀药深加工、西向镇肉牛屠宰加工等一批重点项目建成投产;皮筋头饰、驴肉等乡村特色产业年实现生产总值25.7亿元,带动村集体增收200余

万元……乡村特色产业蓬勃兴起,该市正在激活发展新引擎。

新动能、新活力、新优势、新引擎……记者连日来走进该市,被一个个高质量发展场景所吸引,被一股股磅礴力量所震撼,这就是“1351”,高质量党建引领高质量发展的奋进力量。

“1351”,写好高质量发展大文章

记者曾经盘点该市2024年交出的成绩单,以6个国字荣誉

7个全省领先、8个焦作第一、沁阳两会“数”读荣誉答卷》为题在本报刊发。(下转A02版③)

